

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 63
(2682)

15 октября 1943 года

Цена
15 к.

Ответим коломенцам боевой работой

По всей советской земле, как боевой призыв, разнеслись слова обращения колхозников и колхозниц Коломенского района: ...пока идет война, жить только войной и выполнять наказ любимого вождя и полководца товарища Сталина о всемерной помощи Красной Армии... Встретим 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами, усилим помочь родной Красной Армии!

В большинстве колхозов нашего района обращение коломенцев обсудили. Колхозники и колхозницы берут на себя обязательства встретить 26 годовщину Октября полным выполнением поставок государству хлеба, мяса и других продуктов, завершением всех сельскохозяйственных работ и подготовкой животноводческих ферм к зимовке скота. Колхозы, выполнившие план хлебозаготовок, выносят решения о дополнительной сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

Призыв коломенцев должен быть подхвачен в каждом колхозе. Каждый колхозник и колхозница должны ответить на него активным участием в предоктябрьском социалистическом соревновании. Коломенцы наметили конкретные сроки выполнения всех незаконченных работ. Задача партийных, советских и комсомольских организаций — использовать мощный трудовой подъем трудящихся района для решительного подтягивания отстающих колхозов. Мы обязаны добиться того, чтобы и они справились с выполнением этих обязательств в те же сроки.

Четкое выполнение графика вывозки хлеба, бесперебойная работа молотилок, перевыполнение норм выработки на взмете зяби — вот что нужно сейчас для того, чтобы стать в первые ряды соревнующихся. На это мы имеем все возможности, а раз так, то и обязаны сделать. Истекшая неделя показала, что мы можем быстро исправить создавшийся прорыв в хлебозаготовках. Предоктябрьское социалистическое соревнование поможет нам не только закрепить достигнутое, но и добиться в своей борьбе полного и окончательного успеха.

Родине, фронту

Больше, чем в два раза

Колхозники и колхозницы артели «Украинец» наметили вначале сдать в фонд Красной Армии 30 цент. хлеба. Выполнив план госпоставок хлеба, они выяснили, что могут сдать в этот фонд вдвое больше. Вместо 30 центнеров они сдали 67.

На днях собрание колхоза вынесло решение сдать государству в счет поставок будущего года еще 100 центнеров зерна.

В. Пименов.

Дополнительно 465 цент.

Выполнив план хлебозаготовок, колхоз «1-е Мая» решил сдать государству дополнительно 465 цент. хлеба. Сейчас этот хлеб вызывается на заготовительный пункт.

А. Куличкова.

В счет плана будущего года

Липовский колхоз «Верный путь» полностью выполнил план хлебозаготовок, но отправка обезов с хлебом не прекратилась. Колхозники решили сдать дополнительно в счет поставок будущего года 450 центнеров зерна. Продолжает сдавать хлеб государству и колхоз имени Карла Маркса. Он сдает в счет поставок 1944 года 160 центнеров.

И. Семенов.

Новая мощная волна трудового подъема

— Кто за эти предложения, прошу... Председатель собрания не успел закончить, как поднялся лес рук. Колхозники и колхозницы дружно голосовали за то, чтобы все оставшиеся в колхозе работы завершить раньше сроков, намеченных коломенцами и вместе с этим передать в фонд Красной Армии дополнительно 175 центнеров хлеба.

Принятие предоктябрьских обязательств требует от них еще большего напряжения всех сил и средств, но желание быстрее победить врага — берет верх над всем, оно побеждает все трудности и невзгоды.

В этом году артель «Луч Октября» поработала неплохо. Раньше и лучше, чем в прошлом году, она провела все сельскохозяйственные работы и полу-

Вместо трех с половиной по пять га

Готовясь к 25-й годовщине ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь В-Талызинского совхоза значительно повысили свою выработку. Комсомолки-трактористки Перфильева Вера и Сычева Лиза работают сейчас на взмете зяби. Вместо 3,5 га по норме, они ежедневно пашут по 4—5 га. Такой же производительности добились и многие другие молодые трактористки, как Цыганова Н., Шабанова М., Трофимова Е. и Кудакина Е.

Г. ТЮРИН

Действующая армия



С первых дней войны отважно сражается с врагами родины летчик-штурмовик Анна Александровна Егорова. За смелость и геройство она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу».

На снимке: Младший лейтенант Анна Александровна Егорова.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС

Родным бойцам

Трудящиеся района продолжают сбор теплых вещей для Красной Армии.

За последние три месяца колхозы района сдали более 180 пар шерстяных носок, 250 пар варежек и перчаток, 60 овечий, несколько полушубков и много других вещей. М. Генералова

чила хороший урожай. Обмолот урожая уже закончен. Давно выполнен и план поставок хлеба. Государству сдано 4370 пудов добротного зерна. Кроме этого 1020 пудов хлеба колхозники сдали в счет натуроплаты МТС 1944 года и 828 пудов в фонд Красной Армии. Полностью выполнены поставки мяса, молока, яиц, шарши. В срок и полностью оплачены все денежные платежи.

— Если нужно будет — отдадим и последнюю овцу, — заявила на собрании советская патристка, колхозница, жена фронтовика Евдокия Лобаева.

Эти слова — желание всего народа, желание высокое, благородное — все отдать, всем пожертвовать, но врага уничтожить, изгнать, добиться полной и окончательной победы. П. Сергеева.

На фронтах Отечественной войны

(Свод военных действий за время с 6 по 12 октября 1943 года)

После паузы, необходимой для подгивания тылов, наши войска 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска Северо-Кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, взломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань. Уничтожая войска противника, не успевшие эвакуироваться, советские войска 9 октября завершили разгром таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончено ликвидирован. По не полным данным, уничтожено свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев утонула в Керченском проливе. Потоплены также 8 барж с немецкой пехотой, пытавшейся перебраться на Керченский полуостров. взято в плен 3000 немцев. При очищении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 83 паровоза, 2073 вагона 184 разных склада и много другого боевого имущества.

В пологе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Кгева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчука. Противник ведет против наших сил, переправившихся через Днепр, ожесточенные контратаки, которые отбиваются с большими для него потерями. Наши войска шаг за шагом расширяют плацдармы.

Войска Балтийского фронта прорвали сильно укрепленную оборону про-

тивника протяжением 25 километров и на глубину 25 километров и 7 октября, после двухдневных ожесточенных боев, овладели городом и железнодорожным узлом Невель. В последние дни наши войска продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Войска Волжского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла Кирши, продвинулись вперед на 15 километров и с боем овладели городом и железнодорожным узлом Кирши, железнодорожными и станциями Посадниково, Иреа и рядом населенных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продолжая вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Лиозно. 11 октября наши части освободили 40 тысяч мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября, сломив сопротивление противника, заняли город Добруш. На следующий день советские части, разивая наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомеля — Ново-Белица и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 468 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 452 немецких самолета.

Советская авиация потопила 7 транспортов противника, общий водоизмещением 25000 тонн, 17 барж, 2 катера и несколько других вражеских судов.

Собрать с полями все машины

Полевые работы в колхозах подходят к концу. Большая часть хлеба убрана и обмолочена, давно закончен и сев. Но, выполнив эти работы, колхозы «Серп и Молот», «Ленинец» и некоторые другие забыли убрать сельскохозяйственные машины. Сеялки не очищены. Семено-проводы с них не сняты. В семенных ящиках зеленеет озимь. В колхозе им. Чапаева и 10-го съезда ВЛКСМ в поле валяются плуги и боронь. Не приведены в порядок и жатки. Ножи, платформы и граблины с них не сняты.

Забыли о своих машинах и работники Т-Станской МТС. В полях у них

стоит несколько сеялок, культиваторов, борон. В колхозе «Ленинец» дисковая борона заросла озимями.

Такое отношение к сельскохозяйственным машинам вообще преступно. А сейчас, в дни войны, мы обязаны хранить их еще больше.

Нужно немедленно собрать все машины, привести их в порядок, отремонтировать и поставить на место. Зная, что промышленность выпускает сейчас вместо плугов пушки, мы обязаны удлинить срок действия имеющихся машин.

А. Ильин.

скоту — теплую и сытую зимовку

Утепляем помещения

В борьбе за развитие и высокую продуктивность животноводства большую роль играет создание скоту теплой и сытой зимовки. Поэтому на фермах нашей артели «1 мая» развернулась деятельная подготовка к зиме.

Работники животноводства своими силами утеплили все помещения ферм: сроштукутирули и промазали стены, застеклили окна. Сейчас покрываем крыши, начали оборудование помещений для молодняка.

А. Кукин,
зав. фермами.

Беззаботные

В колхозе им. Пугачева, подготовку к зимовке скота не начинали. На фермах всюду царит беспорядок. Все дворы ферм худые, раскрыты, кругом полно месяцев скопившегося навоза.

Остается тревожным положение и с заготовкой грубых кормов. На ферму не поступало ни одного воза кормов, не выполнен и план силосования. Но все это никак не тревожит ни работников ферм, ни правления колхоза, ни самого председателя тов. Качалина. Неужели они думают, что зимы не будет?

П. Буланкин, П. Баранов.

Из зала суда

За срыв хлебосоставок Тюремные заключенные

Калмыков И. А., будучи председателем колхоза «Ленинец», нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) Об уборке урожая и заготовке сельхозпродуктов в 1943 году, сорвал августовский план хлебосдачи, перерасходовал зерно на внутриколхозные нужды более 15 процентов.

В октябре народный суд рассмотрел это дело и приговорил Калмыкова к 5 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

От редактора
А. С. КАБАНСКИЙ

К сведению охотников

Районного «Заготовсыре» проводит регистрацию охотничьих ружей и заключение договоров на сезон охоты 1943—44 гг. Регистрация производится как в самой конторе, так и у разездных агентов по сельсоветам.

Лица, уклоняющиеся от регистрации ружей, подвергаются штрафу до 500 рублей, а при повторном случае ружья у таких лиц конфискуются.

Контора «Заготовсыре».